
 

 

 
 

Για τη χρηματοδότηση των πάσης φύσεως δαπανών είναι υποχρεωτική η προσκόμιση 

επιχειρηματικού σχεδίου (business plan) και σχετικών παραστατικών δαπανών, προκειμένου 

να διασφαλισθεί η συσχέτισή τους με το υποβληθέν business plan (επιχειρηματικό/επενδυτικό σχέδιο), 

η βιωσιμότητα της επένδυσης και η επίτευξη των σκοπών του Ταμείου.  

 

Ειδικότερα: 

i. Οι επενδύσεις χρηματοδότησης που πραγματοποιούνται στις επιλέξιμες επιχειρήσεις βασίζονται σε 

βιώσιμο business plan, το οποίο περιέχει λεπτομέρειες σχετικά με το προϊόν/υπηρεσία, τις 

πωλήσεις (κύκλος εργασιών) και την εξέλιξη της κερδοφορίας και καθορίζει την εκ των προτέρων 

χρηματοοικονομική βιωσιμότητα. 

ii. Η χρηματοδότηση των δαπανών θα γίνεται με την προσκόμιση των σχετικών παραστατικών στην 

Τράπεζα και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να έχουν εξοφληθεί πριν την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης στην Τράπεζα. 

iii. Στο πλαίσιο του Ταμείου είναι επιλέξιμες επενδυτικές δαπάνες σε άυλα και ενσώματα στοιχεία 

ενεργητικού. Τα αποκτώμενα στοιχεία ενεργητικού πρέπει να είναι καινούρια. 

iv. Γίνονται δεκτά παραστατικά επί πιστώσει ημερομηνίας μετά και την υποβολή του 

αιτήματος χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ (ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας των δαπανών). 

Εξαίρεση  του ανωτέρω χρονικού ορίου αποτελούν οι κάτωθι περιπτώσεις χορήγησης επενδυτικών 

δανείων: 

Α) Εφόσον το δάνειο χρηματοδοτεί μέρος του επενδυτικού σχεδίου που έχει υπαχθεί σε 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο  των κάτωθι δράσεων επιχορήγησης:  

• «Ενίσχυση υφιστάμενων Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων σε περιοχές Εδαφικών 

Σχεδίων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης  Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας & Μεγαλόπολης» 

(καθεστώς De minimis) 

• «Ίδρυση Επιχειρήσεων & Ενίσχυση Νέων Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων σε 

περιοχές Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης  Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας 

& Μεγαλόπολης» (καθεστώς De minimis) 

οι δαπάνες δύναται να θεωρηθούν επιλέξιμες εφόσον έχουν υλοποιηθεί (έκδοση σχετικών 

παραστατικών επί πιστώσει) από την ημερομηνία 18.01.2024 κατά την οποία 

πραγματοποιήθηκε δημοσίευση των προσκλήσεων αυτών και δεν έχουν εξοφληθεί πριν την 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στην Τράπεζα. 

 

Β) Εφόσον το δάνειο χρηματοδοτεί μέρος του επενδυτικού σχεδίου που έχει υπαχθεί σε 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο  των κάτωθι δράσεων επιχορήγησης:  

• «Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων ΜΜΕ που υλοποιούνται σε ηπειρωτικές 

περιοχές Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ), σύμφωνα με τον Καν. 

(ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης του Προγράμματος «Δίκαιη 

Αναπτυξιακή Μετάβαση»  ΕΣΠΑ 2021-2027»  

Επιλέξιμες Δαπάνες 



 

 

• «Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων νέων και υπό σύσταση ΜΜΕ που υλοποιούνται σε 

ηπειρωτικές περιοχές Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ), σύμφωνα 

με τον Καν. (ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης του Προγράμματος 

«Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση»  ΕΣΠΑ 2021-2027»  

οι δαπάνες δύναται να θεωρηθούν επιλέξιμες εφόσον έχουν υλοποιηθεί (έκδοση σχετικών 

παραστατικών επί πιστώσει) μετά την ημερομηνία της υποβολής αίτησης χρηματοδότησης 

επιχορήγησης και δεν έχουν εξοφληθεί πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης 

στην Τράπεζα. 

 

Θα πρέπει επίσης εφόσον το δάνειο χρηματοδοτεί μέρος του επενδυτικού σχεδίου που έχει υπαχθεί σε 

δράση επιχορήγησης, θα πρέπει να ελέγχονται ταυτόχρονα οι προϋποθέσεις που θα πρέπει να τηρούνται 

στην περίπτωση του συνδυασμού με άλλες μορφές ενίσχυσης κοινοτικής ή εθνικής), που αναφέρονται 

στην ενότητα «Κριτήρια Επιλεξιμότητας Δανείων».  

 

Επιπλέον ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμη δαπάνη ενώ απαγορεύεται η χρηματοδότηση δαπανών για: 

• Πληρωμή τόκων χρέους.  

• Αγορά γης για ποσό που υπερβαίνει το 10% στο ποσό του υποκείμενου δανείου. 

• Τέλη, φόροι (με εξαίρεση τον ΦΠΑ που είναι επιλέξιμος), δασμοί και εισφορές, χρηματοοικονομικά 

έξοδα και χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές. 

• Δαπάνες μετεγκατάστασης. 

• Έξοδα δανειακού φακέλου.  

• Δαπάνες που χρηματοδοτούν αμιγείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες ή δραστηριότητες 

ανάπτυξης ακινήτων, όταν ασκούνται ως δραστηριότητες ενδιάμεσου φορέα χρηματοδότησης, και 

δεν χρηματοδοτείται η παροχή υπηρεσιών καταναλωτικής πίστης. 

 


